

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.471

Viernes 18 de Febrero de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## CONTINUAN LOS VIOLENTOS ATAQUES ALEMANES CONTRA LA CABEZA DE DESEMBARCO DE ANZIO

Los aliados dicen que las tropas germanas han sido rechazadas

Los alemanes afirman que progresan en el curso de duros combates

### ENCARNIZADA BATALLA ALREDEDOR DE UNA CIMA AL NO. DE CASSINO

Referencia alemana  
Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy:  
Al Sur de Roma progresan, en el curso de encarnizados combates, nuestros ataques encaminados a reducir la cabeza de puente de Nettuno, y gracias también al apoyo eficaz de la artillería de grueso calibre y de las fuerzas aéreas. Han sido causados

grandes incendios y daños en los puertos de Anzio y Nettuno.  
Cerca de Cassino, nuestros bravos granaderos han rechazado todos los ataques del adversario, así como a los grupos de choque enemigos que habían logrado penetrar por diversos puntos. Han sido infligidas pérdidas importantes a los anglosajones.  
En el espacio aéreo del frente italiano fueron derribados ayer dieciocho aviones enemigos.

Gran actividad de la aviación  
Argel, 18 (5 t.).—Bombarderos «Wellington» atacaron anoche—como en las cinco noches anteriores—las comunicaciones alemanas del Sur de Roma. Sus ataques, que duraron nueve horas, tenían como fin impedir a los alemanes reagruparse a favor de la oscuridad. Por el día, fortalezas volantes y «Liberators» realizaron un ataque, que ha sido el más violento que ha sufrido la región. Este ataque fue hecho en diez oleadas, y las tripulaciones anunciaron que habían sido causados grandes daños en los vehículos y abastecimientos y que habían sido infligidas elevadas pérdidas en hombres al enemigo.

### DESDE AYER ES ATACADA POR AVIONES LA ISLA TRUK

Mejora la situación de los aliados en la frontera indo-birmana

Comunicado aliado  
Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 18 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Los alemanes enviaron sobre la cabeza de puente el mayor número de aviones que han utilizado desde los desembarcos. Las patrullas de «Spitfires» británicos y norteamericanos rechazaron a la mayoría de los atacantes y derribaron a tres de los que habían conseguido pasar.—Efe.

Nueva Delhi, 19 (5 t.).—El Cuartel general de lord Louis Mountbatten comunica:

Marina: Uno de nuestros barcos de guerra bombardeó anteayer, 16 de Febrero, concentraciones de tropas y sus vehículos de transporte en la región de Formia. Fueron provocados incendios y alcanzados varios cañones enemigos.

## En el sector de Krivoi-Rog los rusos atacan con poderosas formaciones

Staraiá Russa ha sido evacuada por los alemanes

### Infructuosos ataques soviéticos en el sector Norte

Un grupo alemán de combate, que estaba cercado, se incorpora al grueso de las tropas

Tierra: Las tropas británicas y norteamericanas del quinto Ejército han rechazado violentos ataques enemigos contra la cabeza de puente de Anzio.  
En el frente principal del quinto Ejército se ha desarrollado una encarnizada batalla alrededor de una cima situada al Noroeste de la abadía de monte Cassino. El mal tiempo redujo la actividad combativa en el frente del octavo Ejército. Nuestras patrullas atacaron al enemigo en varios puntos. La artillería aliada se mostró activa en todos los frentes.

Berlín, 18 (5 t.).—La Oficina Internacional de Información comunica:

Aire: Poderosas formaciones de bombarderos pesados medios y ligeros efectuaron ayer numerosos vuelos sobre el campo de batalla y atacaron objetivos en las cercanías de Frascati y Albano. Otros bombarderos medios atacaron la navegación enemiga frente a la costa occidental italiana y lograron impactos a la altura de San Stéfano, Marina de Pisa (Mariana) y Puerto Ercole. Anoche fueron atacadas las regiones de Campoleone y Albano por nuestros bombarderos nocturnos.

En el curso de los combates ofensivos y defensivos que se libran desde hace varios días al Oeste de Cherkassy, un grupo de combate alemán que había sido cercado por fuerzas soviéticas muy superiores en número, ha conseguido reunirse con el grueso de las tropas germanas, después de luchar encarnizadamente con el enemigo. En las primeras horas de la noche pasada la mayor parte de los soldados que componían el grupo cercado se hallaban ya en el interior del nuevo frente alemán en este sector. El enemigo sólo capturó tanques destruidos y armamento inutilizado.

Nuestros cazas bombarderos han atacado con éxito el muelle y cuarteles de Iugmentina, en Grecia. El enemigo perdió tres aviones en el curso de estas operaciones. Nueve aparatos aliados no han regresado a sus bases.

Comunicado alemán  
Gran Cuartel general del Führer, 18 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Las fuerzas aéreas aliadas mediterráneas efectuaron ayer unas 1.500 incursiones. Por su parte, el enemigo realizó unas 185 incursiones sobre la cabeza de puente. Se sabe ahora que otro avión enemigo fue destruido el 16 de Febrero, además, de los ya mencionados.—Efe.

Al Sureste y al Norte de Krivoi-Rog, los bolcheviques pasaron ayer jueves al ataque con poderosas formaciones de Infantería y de elementos blindados. Se empeñaron intensos combates que continúan aún. Se señalan luchas de gran encarnizamiento

## EL TEATRO DE GUERRA DE ITALIA CONCENTRA EL INTERES DEL MOMENTO

La ofensiva de Kesselring se halla en pleno desarrollo

Madrid, 18.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):  
A pesar de la importancia aeronaval realizada por los norteamericanos contra Truk, la importante base naval japonesa de Las Carolinas, y de las noticias que señala el parte alemán de hoy, referentes, una a la evasión de la ofensiva que de un momento a otro iban a comenzar las fuerzas anglo norteamericanas desembarcadas.  
Los objetivos que persiguen los alemanes con su segunda ofensiva, que se desarrolla ejerciendo el esfuerzo principal en la dirección Carrocetto-Anzio, son, aparentemente, modestos, pues según declara el parte oficial del Cuartel general del Führer, la nueva acción emprendida por los soldados del Reich trata únicamente de mantener el aislamiento de la cabeza de puente aliada, dejándola reducida a una zona tan estrecha como sea posible. Sin embargo, si se tiene en cuenta lo reducido de la cabeza de desembarco, dentro de cuyo perímetro están amontonados y sometidos a un terrible fuego de artillería más de cien mil hombres, cantidades extraordinarias de material, y los numerosos depósitos de víveres y municiones necesarios

estas líneas, volverá a la realidad a quienes pensaron que la grave crisis había pasado.

para el abastecimiento de este Ejército, fácilmente se comprenderá un estrechamiento del espacio ocupado podría ser fatal.

En mi crónica del último miércoles, señalé la situación en que, como consecuencia de los acontecimientos, se hallaba la cabeza de puente de Anzio, afirmaba que después del revés dado de Anzio no se había producido ningún cambio fundamental que pudiera explicar el optimismo, se los mandos más aparente que real, de aquella afirmación, y la nueva ofensiva de las tropas del mariscal Kesselring, en pleno desarrollo al escribir

para el abastecimiento de este Ejército, fácilmente se comprenderá un estrechamiento del espacio ocupado podría ser fatal.  
Del resultado de la nueva ofensiva germana se tienen todavía pocas noticias, pues el parte aliado de hoy es muy lacónico, y por lo que al alemán se refiere, se limita a señalar progresos en el frente atacado, sin dar una idea de la magnitud de los mismos.  
Por el momento sólo puede decirse que, a diferencia de la primera ofensiva que tuvo por escenario el sector de Aprilia, en la que intervinieron efectivos muy limitados, en la que ahora se desarrolla ha lanzado el mariscal Kesselring importantes fuerzas, sin que por ello haya comprometido en la batalla más que una parte de las divisiones concentradas en torno de la cabeza de puente, pues como es natural, la seguridad de Roma y sobre todo la de las unidades que en la región meridional del frente siguen conteniendo victoriosamente los violentos esfuerzos que realiza el quinto Ejército para abrirse paso en el sector de Cassino, así lo exigen.—Ramón Mesa Llanos.

para el abastecimiento de este Ejército, fácilmente se comprenderá un estrechamiento del espacio ocupado podría ser fatal.  
Del resultado de la nueva ofensiva germana se tienen todavía pocas noticias, pues el parte aliado de hoy es muy lacónico, y por lo que al alemán se refiere, se limita a señalar progresos en el frente atacado, sin dar una idea de la magnitud de los mismos.  
Por el momento sólo puede decirse que, a diferencia de la primera ofensiva que tuvo por escenario el sector de Aprilia, en la que intervinieron efectivos muy limitados, en la que ahora se desarrolla ha lanzado el mariscal Kesselring importantes fuerzas, sin que por ello haya comprometido en la batalla más que una parte de las divisiones concentradas en torno de la cabeza de puente, pues como es natural, la seguridad de Roma y sobre todo la de las unidades que en la región meridional del frente siguen conteniendo victoriosamente los violentos esfuerzos que realiza el quinto Ejército para abrirse paso en el sector de Cassino, así lo exigen.—Ramón Mesa Llanos.

## Wallace cree que si Roosevelt lo desea, éste será elegido Presidente por cuarta vez

Washington, 18 (5 t.).—El vicepresidente Wallace, que acaba de regresar de un viaje por la costa occidental estadounidense, ha declarado haber encontrado numerosas personas que desean la renovación, por cuarta vez, del mandato de Roosevelt. No sé si el Presidente Roosevelt, dijo, se presentará nuevamente, pero estimo que de hacerlo sería elegido. El voto de los soldados estará a favor de él, y en el caso de que el mandato presidencial no sea renovado, se acarrearían graves perjuicios al esfuerzo de la guerra.—Efe.

Veintidós barcos de guerra estaban fondeados en la base de Truk

Washington, 18 (5 t.).—El almirante Nimitz ha revelado que veintidós pilotos de la aviación naval norteamericana volaron sobre Truk el 4 de Febrero y tomaron fotografías de la gran base japonesa, siendo ellos los primeros hombres blancos en verla. Nimitz añadió que había veintidós barcos de guerra fondeados en la rada, por lo menos, incluidos dos grandes portaaviones. El golpe que hemos asestado a Truk—terminó diciendo el comandante de la flota norteamericana del Pacífico—tiene muchísima importancia, pues podría obligar a la Escuadra japonesa a aceptar combate con las poderosas fuerzas estadounidenses.—Efe.

## GRANDES NEVADAS EN VARIAS REGIONES

Varios puertos quedan cerrados en la región leonesa y en Burgos

Madrid, 18.—Estado general del tiempo: Durante la noche ha llovido en bastante cantidad en las Baleares y nevado con escasa intensidad en las cordilleras septentrionales de las cordilleras de la mitad Norte de la península. En el Tajo, Guadiana, Segura y Andalucía, amaneció despejado.

### Algunos pueblos incomunicados

Tiempo probable: El cielo irá cubriéndose en la región central, Extremadura y Andalucía, donde son probables algunos chubascos aislados, aclarando nuevamente por la noche. En la mitad Norte de la península, lluvia o nieve intermitente sobre las laderas orientadas al Norte y Nordeste, principalmente en las Vascongadas y Norte de Navarra. En Baleares mejoría del tiempo. Temperaturas: Máxima de 19 en Sevilla; mínima de seis bajo cero en Salamanca y Avila. Máxima de ayer en Madrid, 1,6; mínima de hoy, 2,6 bajo cero a las cuatro.

ño, las comunicaciones están normales hasta el pueblo de Cistierna. En algunos puntos la nieve alcanzó 30 centímetros de espesor. Continúa nevando. Los coches de línea no pasan de Riaño. Los puertos del Pondón y San Glorio, que comunican con Asturias y Santander, están cerrados. En la región de Lille se encuentran cortadas las comunicaciones con el pueblo de Bonar. En el partido judicial de La Vecilla, están cortadas las comunicaciones por carretera con el puerto de Pajares. Hasta ahora circulan normalmente los trenes de la línea de Asturias y de Bilbao. En el partido de Murias de Paredes también están cortadas las comunicaciones por carretera. En esta capital reina intenso frío y caen copos de nieve con algunas intermitencias. A ratos luce el sol.—Logos.

Gran temporal de nieves en la región leonesa

Nieva copiosamente en la sierra del Maestrazgo  
Castellón, 18.—Reina un frío intenso en toda la provincia, y en la sierra del alto Maestrazgo nieva copiosamente.—Logos.

León, 18.—En toda la región leonesa reina gran temporal de nieves, que se ha incrementado en la noche última. En el partido judicial de Ria-

Poca lluvia en Ciudad Real  
Ciudad Real, 18.—A pesar de haber llovido en varios lugares de la provincia en esta capital y su comarca, persiste la sequía. Luce un sol magnífico y el tiempo es muy frío.—Logos.

Lluvia y nieve en Burgos  
Burgos, 18.—Se ha iniciado el temporal de nieves y lluvias con gran satisfacción de los labradores. El puerto de Piqueras ha quedado cerrado en los kilómetros 258 al 278 a causa de la nieve.—Logos.

### OTRAS NOTICIAS NACIONALES

Nuevos locales del Frente de Juventudes de Zamora

Zamora, 18.—Están a punto de terminarse las obras de los nuevos locales del Frente de Juventudes. Hoy las visitó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Pamplona Blasco, el cual fué recibido por el delegado provincial del Frente de Juventudes y otras jerarquías. El gobernador civil se mostró muy complacido de la forma que están instalados todos los servicios.—Logos.

Un grupo de viviendas para Policía armada en Ciudad Real

Ciudad Real, 18.—La Diputación provincial, a iniciativa del gobernador civil, va a construir un grupo de viviendas para la Policía armada afecta a la plantilla de esta capital. También ha acordado conceder la cantidad de 500.000 pesetas de subvención para las obras del Reformatorio de mujeres, primero de esta clase en España que se construirá en el ensanche de esta capital.—Logos.

## LA SEQUIA Y LA ELECTRICIDAD

Como indicábamos en los comentarios a las nevadas de ayer, acaso nos encontremos en el principio del fin del periodo de sequía que tantos perjuicios ocasionaba a la industria particularmente, y también a la agricultura y a la ganadería de varias regiones. Y es que la sequía tan prolongada incide sobre una época anterior ya muy escasa en agua, y los saltos de nuestras empresas eléctricas, en su mayor parte, se encuentran en trance de agotamiento, amenaza angustiosa que obliga a entrar en el ciclo de las restricciones más duras al consumo ante el temor de que, prolongándose más todavía la ausencia de las lluvias, las actuales reservas de agua en los saltos se agoten sin perspectiva de reposición en sus caudales, ya mínimos hasta la exageración.

Hay que remontarse a tiempos del siglo pasado—1882—para encontrar otros meses de Enero más seco que el que acabamos de sufrir.  
El problema es más grave si se considera que ya el año 1943 había sido excesivamente seco. Los técnicos señalan que en las zonas de España más castigadas por esta ausencia de las lluvias, el año pasado ha marcado los niveles más bajos en los aforos de los ríos. Recordando el año peor del siglo, el agua aportada a las centrales eléctricas por esos ríos en 1943, ha sido todavía solo de un 50 por 100. Tomando los años de caudal promedio, el de 1943 no embalsó en los saltos más agua que el 25 por 100 de aquel promedio.

Es ahora cuando llegan estos momentos de apuro, cuando nos damos cuenta de la falta de un plan racional para explotar y organizar nuestras reservas de energía. El mal se ataja, en cuanto se puede, con el uso intensivo de las centrales térmicas, pero estas centrales, aparte de consumir cantidades suplementarias de carbón que ya tenían uso dedicado, son pocas, de escasa potencia y, dentro de la producción total de energía, no prestan ningún papel de decisiva importancia. Ahora es cuando nos damos cuenta del papel utilísimo que en esta ocasión hubieran jugado, normalizando la situación del consumo eléctrico, las tres centrales térmicas del triángulo carbonero estratégico—Ponferrada, Teruel y Peñarroya—que constituyen en esta época de grandes proyectos uno de los planes estatales de racionalización del sistema eléctrico español más interesantes.

## GUERRA DE NERVIOS

Dietl no ha recibido orden de retirarse de Noruega

Berlín, 18 (5 t.).—Se desmiente en la Wilhelmstrasse que el general Dietl, defensor de Narvik, haya recibido orden de hacer preparativos para retirarse de Noruega. Se subraya que esta noticia forma parte de la guerra de nervios desencadenada por los adversarios de Alemania.—Efe.

Antonescu no ha solicitado de Suiza derecho de asilo

Bucarest, 18 (5 t.).—Es absolutamente incierto, dice la Oficina de Información rumana, que, según dice la noticia publicada por algunos periódicos suizos, el mariscal Antonescu haya solicitado derecho de asilo al Gobierno helvético. Esta información puede calificarse de fantástica.—Efe.



# La flota yanqui ataca la base naval nipona de Truk (Carolinias)

(Viene de la página 4)

Los navales norteamericanos de Washington se cree que el ataque contra Truk es uno de los golpes más audaces que se han dado en la guerra del Pacífico. Desde hace tiempo se viene llamando a Truk el «Pearl Harbour del Japón».

Se cree que el ataque aéreo contra Truk el lunes solamente fue una operación para desviar la atención nipona de las maniobras de la poderosa escuadra que se dirige hacia Truk.

Truk es el pilar de la estrategia naval japonesa. Londres, 17.—La base japonesa de Truk posee—según se cree—instalaciones suficientes para acoger a todos los buques conocidos de la flota nipona.

Se conocen, sin embargo, muy pocos detalles de tales instalaciones. Truk es el pilar de la estrategia naval japonesa en el Pacífico central. Los japoneses sufren bajas considerables.

## LA SITUACION EN EL FRENTE INDO-BIRMANO

Madrid 17.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADEANTADO DE SEGOVIA):

Si los acontecimientos del Pacífico han demostrado que los japoneses se hallaban en franca inferioridad numérica y de medios, debido seguramente a la diseminación de sus tropas y enorme longitud de sus líneas de comunicaciones, lo que ha permitido al general Mac Arthur lograr en poco tiempo la ocupación de las islas Gilbert y buena parte del archipiélago de Marshall, no puede sacarse la misma impresión del desarrollo de los acontecimientos en Birmania, donde el general Louis Mountbatten acaba de sufrir el primer tropiezo en su intento de reconquistar la importante ruta de Mawlaikya, cuya posesión evidenciaría los inconvenientes de las otras rutas—aérea y roja—, actualmente empujadas, que limitan extraordinariamente las ayudas que en armamento y material se facilitan a la China de Chiang Kai Chek.

La ofensiva aliada realizada por los Ejércitos, dos angloindios y uno chino, mandados por el general Stilwell, jefe de la aviación americana afecta al mariscal Chiang Kai Chek, que operan, respectivamente, en la

región de Arakan, en las inmediaciones de la confluencia de los ríos Chindwin y Igu, y en el valle de Hukawung, comenzó bien para los aliados, que lograron alcanzar con el primer Ejército Buthidaung y progresar con los otros dos, que no hallaron por parte de los japoneses una resistencia seria. Sin embargo, el desarrollo favorable de los acontecimientos no se ha prolongado por mucho tiempo, pues mientras las tropas del general Stilwell han quedado paralizadas a causa de la aparición de importantes fuerzas niponas, con las que ha tenido que sostener y sigue sosteniendo duros combates, una columna japonesa de la que forman parte fuerzas de indios libres adictos a Chandra Bose, que avanzando entre los dos Ejércitos citados, se ha colocado a espaldas de las tropas aliadas que operan en el golfo de Bengala, cortando las comunicaciones con la retaguardia a dos divisiones, de las cuales una, la séptima, puede verse que será aniquilada en brevísimo plazo sin que sean capaces de evitar los esfuerzos realizados por el jefe de las fuerzas aliadas en el Sureste de Asia para acudir en su socorro. Es indudable que la guerra en Birmania ha de presentar para los aliados dificultades extraordinarias.—Ramón Mesa Llanos.

# Los aliados se mantienen en todos los puntos de la cabeza de puente

(Viene de la página 4)

ques realizados por las tropas alemanas ocasionaron una rectificación favorable de sus líneas y produjeron una nueva reducción de la cabeza de puente. Tanto las formaciones norteamericanas como las formaciones británicas, que hubieron de ceder ante la presión alemana, a pesar de su encarnizada resistencia, han sufrido en esta ocasión sensibles pérdidas en hombres.

Al Sudoeste de Apulia fueron hechos varios centenares de prisioneros. Las unidades que defendían la cabeza de puente de Anzio fueron bombardeadas ininterrumpidamente por la artillería y los aviones de asalto alemanes y sufrieron pérdidas considerables en hombres y material. Formaciones de aviones de combate hicieron estallar varios depósitos de municiones y destruyeron cantidades considerables de material de guerra en sus ataques nocturnos.

En la región de Cassino los norteamericanos renovaron el bombardeo de la antigua abadía benedictina. Las numerosas tentativas de los norteamericanos para avanzar por el límite septentrional de la ciudad de Cassino hacia el interior fueron des-

Alcaldía Nacional de Aldea Real. Anuncio de subasta urgente. El día 25 del actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la subasta para el aprovechamiento de resinas y durante el año forestal 1943-1944, de 2.872 pinos a vida y 2.430 a muerte de los montes de estos propios números 126 y 127 del Catálogo, denominados, respectivamente, «La Ceguilla» y «Pinar Nuevo», bajo el tipo de tasación de veintidos mil quinientos veintiocho pesetas con ochenta y cuatro céntimos (22.528,84).

Alcaldía Nacional de Veganzones. El día 22 del actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de resinas y año forestal de 1943-44, de 21.059 pinos a vida y 1.527 a muerte, del monte-pinar de estos Propios número 171 del catálogo, bajo el tipo de tasación de pesetas 72.140,40.

Los pliegos, cerrados, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, con arreglo a las condiciones que se expresan en el «Boletín Oficial» de la provincia número 18, de fecha 11 del actual, hasta el anterior señalado para la subasta.

Alcaldía Nacional de Veganzones, 14 de Febrero de 1944. El alcalde, Benito Adrados

# Un legado de medio millón de insectos para el museo de Historia Natural de Madrid

## Campaña, en Teruel, contra el escarabajo de la patata

Teruel, 17.—La Junta de gobierno de la obra «Campaña contra el escarabajo de la patata» ha adquirido, para suministrarlas gratuitamente a sus 20 casas comarcales, 500 sulfatadores de presión previa, por un importe total de 238.625 pesetas. La distribución será como sigue: Ademuz, 10; Albarracín, 16; Alcañiz, 15; Alcorisa, 10; Aliaga, 24; Alpeuz, 30; Calamocha, 30; Castellote, 15; Ferreruela, 15; Híjar, 45; Monreal, 15; Montalbán, 30; Mora de Rubielos, 30; Mosqueruela, 20; Mueses, 10; Perales, 16; Santa Eulalia, 40; Teruel, 45; Valdecuena, 14, y Valderrobles, 20.

Asimismo, la referida Junta de gobierno activa gestiones para la adquisición de noventa mil kilogramos de arseniato, que posteriormente distribuirá a los agricultores a través de las ciudades Comarcales. Además, se han realizado con pleno éxito cursillos de capacitación especializados en el manejo, carga, montaje, etcétera, de los más complejos aparatos, y en los múltiples procedimientos de extinción de las plagas del campo, al mando de cuadrillas, recorrerán los términos municipales de cada Casa Comarcal sulfatando los patatares.

## Magnífico legado al Museo de Historia Natural

Santa Cruz de Tenerife, 17.—Una magnífica colección de insectos—medio millón de ejemplares distribuidos en 1.206 cajitas—ha sido legada al Museo de Historia Natural de Madrid, por el médico tinerfeño don Anatael Cabrera, que falleció en Marzo del pasado año.

El doctor Cabrera Díaz, que alcanzó la edad de setenta y cinco años, empezó a formar su colección cuando sólo contaba dieciocho. En tan dilatado plazo logró recoger ejemplares de todas las variedades de insectos del archipiélago. Poco a poco, fué especializándose en la materia, y se puso en contacto con otros coleccionistas de España y del extranjero. Su interesantísima colección se fué ampliando constantemente en sus viajes a la Península y a otros países, hasta enriquecer los índices de la Entomología con nuevos ejemplares capturados en estas islas, algunos de los cuales, como la «Anatella canariensis», llevan su nombre. El doctor Cabrera, que nació y vivió en La Laguna, comprendía que una colección como la suya, citada en textos y revistas profesionales, sólo puede alcanzar su verdadero objetivo en una gran población, donde la vida científica sea activa y extensa. Por ello, decidió legar sus insectos al Museo de Historia Natural de Madrid, a cuyo director lo hizo saber así por escrito. Falleció el doctor Cabrera, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas inició las gestiones para hacer efectivo el legado. Sirvió de intermediario el ingeniero jefe de Montes, don Leoncio Oramas y Díaz Llanos, a quien encargó personalmente del asunto el director del Instituto Entomológico Español, señor Ceballos, recientemente galardonado con el título de doctor «honoris causa» de la Facultad de Breslau. Para ulimar las diligencias legales, estuvo en Tenerife, como representante del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el doctor don Luis Nájera, especialista en Entomología médica, quien ha venido a Canarias a realizar estudios sobre los insectos que producen el paludismo. Puesto en relación con los herederos del doctor Cabrera, encontró las máximas facilidades para cumplir su cometido. El legado quedó a disposición del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Se anuncia que en fecha próxima vendrá a Madrid personal especializado del Museo de Historia Natural para encargarse del embalaje y acompañar el traslado de la colección a la capital de España.

## Triple alumbamiento

Cáceres, 17.—En el pueblo de Guijo de Coria ha dado a luz tres niños Modesta Morán Pérez, esposa del obrero Eduardo Pizarro González. Este matrimonio tenía ya siete hijos. Por tratarse de esposos humildes, el gobernador civil les ha socorrido y abonará todos los gastos de lactancia. Con éste son ya varios los partos triples y dobles que se han producido en la provincia. A los recién nacidos se les han impuesto los nombres de Jesús, José y María, por coincidir hoy con la fiesta de la Sagrada Familia y ser dos varones y una hembra los hijos del matrimonio.

## Despedida del «Niño de la Palma»

Málaga, 17.—Invitado por el ganadero salmantino señor Trespalacios y por el manchego don Víctor Marín marchará a las faenas de tía el torero de Ronda Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», que como se sa-

# Arias Montano dirige a Felipe II la primera de sus célebres cartas

Por Juan de Ega

Arias Montano fué una de las grandes figuras del reinado de Felipe II. Durante toda su vida—de 1527 a 1578—no hizo otra cosa que estudiar, entregándose a las más extrañas disciplinas. Cursó arqueología bíblica y arte con Jacobo Vázquez Matamoros, que había estado en Palestina; aprendió varias lenguas muertas, el sánscrito y el caldeo, entre otras; acudió a las aulas de Alcalá y probablemente a las de Salamanca, y ordenado ya presbítero, acompañó a Trento al obispo de Segovia, don Martín Pérez de Ayala. De vuelta a España se retiró a un convento en la Peña de los Angeles, de donde le sacó el rey para dirigir la edición de la Biblia Regia de Amberes. Desde esta ciudad escribió a la corte recomendando la política de dureza por la suave que representó Requesens. Fué luego profesor de hebreo de los monjes de El Escorial, y sostuvo disputas con Lón de Castro acerca de los textos bíblicos. El padre Mariana censuró favorablemente la edición de la «Poliglota». Al morir legó sus manuscritos a la biblioteca de San Lorenzo. Sus postreros días los pasó en la Cartuja de Sevilla, en cuya Universidad está enterrado.

La actividad literaria y científica de Arias Montano tomó tres distintas direcciones: la de exégeta, la de traductor y la de poeta y humanista. Sus obras, casi todas, están escritas en latín e impresas por Plantino. Al frente de sus trabajos figura la «Poliglota» de Amberes, magnífica edición en ocho tomos, emprendida bajo la protección de Felipe II. Basándose en la de Alcalá, Arias Montano enriqueció la de Amberes con la edición de nuevos textos y versiones y una serie de interesantísimos estudios de arqueología bíblica. La importancia de la «Poliglota» antwerpense se deduce de la influencia que ejerció en las ediciones posteriores de San Lorenzo. No fué menos intensa la labor de Arias Montano al comenzar con amplitud muchos de los libros bíblicos y al escribir tratados teológicos y filosóficos.

Entre las traducciones que dejó hechas, figura la versión del hebreo al latín del «Itinerario», de Benjamín de Tudela. Fué también Arias Montano excelente poeta latino y en esta lengua escribió poesías por las que fué públicamente laureado en Alcalá. Muy de la confianza del rey Felipe II, en cuanto éste le preguntaba acerca de algún asunto pendiente, siempre le contestaba con la máxima sinceridad, ya que «sus palabras no podían ser las de un cortesano que no tiene otra misión que la de adular».

Por esta razón sus cartas son interesantísimas, escritas en un correcto y pulido castellano. Esto prueba que si la mayor parte de sus escritos fueron hechos en lengua latina, no por eso dejó de ser el escritor de prendas relevantes que figura en nuestra historia literaria.

# Goebbels dice que la guerra se aproxima a su apogeo

Berlín, 17 (noche).—«La guerra se aproxima a pasos de gigante a su apogeo y, por tanto, a su crisis», escribe el doctor Goebbels en el semanario «Das Reich». El ministro declara que los acontecimientos decisivos con que ha comenzado el año 1944 en el terreno militar y político no son más que un preludio de lo que vendrá después. «Si nuestros enemigos—agrega—consiguieran reducir al Reich a su merced, una ola de barro negro invadiría el continente europeo desde la tundra siberiana. Los soviets estiman que en estos momentos pueden obtener mejores resultados enarbolando la Cruz que empujando el revólver, pero sus objetivos de revolución mundial continúan siendo los mismos. Stalin conoce bien a la gente burguesa. El tiro en la nuca bastará para todos los que han creído en la

fórmula de encantamiento bolchevique. No tenemos la intención de ser de este número».

Ataca después con dureza a las potencias aliadas por su actitud frente al comunismo, y dice que después de una victoria soviética sobre Alemania «el potencial material y humano combinado de Rusia y Alemania representaría una potencia tal que no podría oponerse a ella ninguna coalición occidental».

«Llegará la hora—concluye el artículo—en que la noche que nos rodea comience a esclarecerse. Del fuego y de las llamas nacerá un mundo nuevo, libre del miedo y del error, que será habitado por pueblos felices que trabajarán solamente por asegurar su honor y su bienestar. La Historia universal es el juez del mundo que conoce la bondad o maldad de los actos. Nosotros hemos asumido la tarea de asegurar la victoria de la justicia. Si no desfallecemos en esta lucha, un día nos será concedida la victoria.»—Efe.

## Nota de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Feria oficial e internacional de Muestras en Barcelona

El próximo domingo, día 20, a las doce horas, se celebrará en el histórico Salón de Ciento del excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona, bajo la presidencia del ilustrísimo señor director general de Comercio y Política Arancelaria, el solemne acto de dar cuenta de los trabajos realizados y de la importancia que promete alcanzar la participación nacional y extranjera en el magno Certamen Internacional que se celebrará del 10 al 25 de Junio del corriente año.

Este acto será radiado por todas las emisoras españolas.

## Comunidades de Cuéllar y Sepúlveda

Subasta de resinas

El día 24 del mes actual, y hora de las doce, se celebrará simultáneamente en los salones de actos de las Comunidades de Cuéllar y Sepúlveda, la subasta para el aprovechamiento de resina del monte número 31-A, denominado «Ensanchas de Navacedón», por el año forestal 1943-1944, de 48.823 pinos a vida, con una tasación de 158.674,75 pesetas.

Los pliegos de proposiciones para optar a la misma se entregarán en las respectivas Secretarías hasta las trece del día 23 de este propio mes.

(Boletines Oficiales del Estado, número 43 del 12 y continuación de 18 de esta provincia del día 11 de Febrero corriente.)

Cuéllar, a 15 de Febrero de 1944. El presidente, Juan Herrero.

PLUMAS stilográficas caballero. PLUMAS stilográficas señorita. PUNTOS stilográficos sueltos. Reparación de stilográficas. Tintas Waterman, Kores, Pelikan, Samas para stilográficas. PAPELERIAS SAN FRANCISCO, 23. Libre entrada. Alberto González. Teléfono 29

Reparaciones de somiers, jergones metálicos y camas. Tejidos metálicos para los mismos. Cerrajería de CALLEJO. Socorro, 9. Segovia. Avisos: en Juan Bravo, 62, principal

Siempre una buena máquina HOY LA MEJOR DE TODAS. Adquiera una WERTHEIM miles de referencias (no del día), 60 años de uso, la mejor garantía. S. Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ. (Edificio Dr. Gila) Entrada libre

Suscripción a EL ADEANTADO 15 pesetas trimestre

Grandes bodegas GARECHANA Y VEGAS en SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA. En estas bodegas se venden los mejores vinos de cosecha tipo Medina a precios incompatibles. VERMOUT, AGUARDIENTES Y LICORES

HERNIADO. Los tirantes bajo nalgas, de bragueros y vendajes, son prueba absoluta de su inutilidad; rechace tales artefactos y adquiera un perfecto aparato, pero siempre sin tirantes. El SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, creado para cada caso a medida, molde y bajo prescripción facultativa, es diferente en todo lo conocido. No lleva tirantes, no pesa, no abulta y nunca molesta, pudiendo contener la hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento. Visita en SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Segovia el día 23 del corriente, de diez a una, en el Consultorio del doctor don P. Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «Hernius», Ramba Cataluña, 34, pral. Barcelona.—(C. C. S. 4886.)

SU PORVENIR RESUELTO siguiendo las enseñanzas técnicas por correspondencia. Contabilidad. Radio. Electricidad. Etc. Pida información gratuita a la Escuela de Industria y Comercio. FILIAL DE ESTUDIOS CIVILES. Arenal, 16. Madrid.

ANTIGÜEDADES. Compro pianos, muebles, cuadros, porcelanas, miniaturas, alfombras y toda clase de objetos. Hotel Comercio. Teléfono 39. Señor Barriopedro. Se pasa a domicilio

de hora Velasco. Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco: 1.º Caballo bronceado. Corrido. 2.º Cuestión de color. Huapango. 3.º Dile que sí. Ranchera. 4.º Como te quiero. Tango. Interpretado por el Quinteto Tropical

Máquinas de escribir nuevas. Reparaciones, reconstrucciones, abonos de conservación a domicilio. Cintas en todas las medidas y colores. Tampones Yots. Accesorios en general. Hispano Olivetti S. A. ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. Tel. 299. Se compran máquinas

Alfa. La que mejor cose y borda. Depósito y oficinas. CASA SOLERA. ALFA. Teléfono 682

Calzados MATIAS Sucesor. Durante las reformas de la tienda, las ventas siguen en el piso principal. Seguimos vendiendo zapatos muy baratos. CASA MATIAS. Juan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel

## SE GENERALIZAN LAS LLUVIAS EN ESPAÑA

En varias regiones se considera que se han salvado las cosechas

En Segovia subsiste la perturbación atmosférica

De diversas regiones españolas se reciben noticias de que se ha operado en el tiempo un cambio favorable. Lluve y nieva en varias provincias, tan distantes entre sí, que todo hace presumir que son pocas las regiones que no se están beneficiando a estas horas, o se han beneficiado ya, con este nuevo régimen de precipitaciones, aunque no puede precisarse todavía la influencia que tendrán en la producción de energía eléctrica.

En lo que al campo se refiere, las mismas informaciones ponen de relieve que en los medios agrícolas renace la alegría puesto que las cosechas corren grave riesgo a consecuencia de la sequía.

En lo que a nuestra región, y de un modo concreto a Segovia concierne, abundamos hoy en la opinión expresada ayer sobre la oportunidad con que han llegado las nevadas.

Durante la noche y la mañana de hoy ha continuado nublado el cielo. Las nubes, muy bajas, permiten prever nuevas precipitaciones. La temperatura ha descendido.

## Las unidades aliadas de invasión son inspeccionadas por Eisenhower

Roosevelt solicita un crédito de 30.789 millones de dólares

Washington, 17 (noche).—El presidente Roosevelt ha pedido al Congreso de la votación de un crédito de 30.789 millones de dólares para la Marina norteamericana, correspondiente al año fiscal de 1945. Es éste el mayor crédito solicitado en la historia de los Estados Unidos. Para 1944 el crédito votado para la Marina ascendió a 27.435 millones, y el año precedente a 23.809.—Efe.

Inspección de las unidades destinadas a invadir Europa

Londres, 17 (noche).—El general Eisenhower, comandante jefe de las fuerzas aliadas, y su adjunto, general de Aviación sir Arthur Tedder, han inspeccionado las unidades de campaña de todas clases en la Gran Bretaña. Viajaron en un tren especial provisto de un aparato de radio que les permitía permanecer en constante comunicación con el Cuartel General aliado de invasión.

## LA FLOTA YANQUI ATACA LA BASE NAVAL NIPONA DE TRUK (CAROLINAS)

Participaron también centenares de aviones

UN GOLPE DE AUDACIA

Washington, 17.—El texto del comunicado hecho público por el departamento de Marina dice: «En la mañana del día de ayer potentes fuerzas navales de la flota norteamericana del Pacífico comenzaron un ataque contra la base naval japonesa de Truk, con la intervención de varios centenares de nuestros aviones. No hay más detalles.»—Efe.

Uno de los golpes más audaces

Washington, 17.—En los medios

(Continúa en la página 3)

## Mil hombres desaparecieron en el hundimiento de un transporte aliado

El desastre se registró en aguas europeas

Washington, 17.—El departamento de guerra comunica:

«La seguridad militar permite ahora revelar que un buque aliado fue hundido en determinada fecha en aguas europeas por acción nocturna del enemigo. Los familiares de los hombres desaparecidos han sido ahora informados.

El adversario, según se cree, no conoce los resultados de tal acción, y por consiguiente no se facilita su fecha.»

Este desastre es uno de los peores que han afectado a las fuerzas norteamericanas sobre el mar desde que comenzaron las hostilidades. El mar estaba agitado en el momento de hundirse el transporte y mil hombres desaparecieron. Otros tantos fueron rescatados y socorridos en las operaciones de salvamento.—Efe.

## ESPAÑA

realiza una infelicitosa y firme defensa de su neutralidad

Comentario de la Prensa portuguesa

Lisboa, 17.—La Prensa portuguesa comenta la infelicitosa y firme defensa que España está haciendo de su neutralidad y reproduce los principales artículos aparecidos en los periódicos españoles. Se estima que ambas naciones peninsulares tienen el común propósito de mantener la paz sin que ninguna influencia exterior las arrastre a la contienda.—Efe.

# EL VALLE DE LOS CAIDOS

París.—El periódico «Pariser Zeitung» publica el siguiente artículo:

El monumento nacional que se construye actualmente en memoria de los héroes caídos en la guerra de liberación será una obra imponente, digna de ser comparada con el monasterio de El Escorial, construido por Felipe II, y que se halla a unos cuantos kilómetros de aquí. Ambos son verdaderos símbolos de una época. El Escorial testimonio del apogeo del poderío español, mientras que el Valle de los Caídos evoca el Levantamiento Nacional y el renacimiento del país, que vinieron a cerrar maravillosamente un período de disolución social, devolviendo a España su posición en el concierto de las grandes Potencias.

A unos cincuenta kilómetros de Madrid, en dirección Noroeste, se extienden los últimos contrafuertes del Guadarrama; montañas pedregosas, cuyas cumbres alcanzan una altura de 2.000 metros, y que por su rudeza evocan el carácter de la población castellana. En medio de un valle se eleva un peñón, escarpado, macizo y fuerte; un camino, construido provisionalmente, le rodea, y el coche sigue su zig-zag. De repente se divisan unas barracas y se oye el ruido de los compresores, que accionan los martillos neumáticos.

A través de la roca, que alcanza una altura de 100 metros, se ha perforado un túnel de 376 metros. Este túnel, que todavía no está terminado, se ampliará más aún, y constituirá

## SERA EL MODERNO ESCORIAL DE ESPAÑA

un paso de 17 metros de ancho por 15 de altura. Dentro de este subterráneo, así formado en el interior de la montaña, es donde se establecerá la cripta, con una capilla en forma de cruz, y cuyas bóvedas alcanzarán 40 metros, con un transepto que medirá 110 metros. El plano está terminado. Actualmente los canteros trabajan en galerías por debajo del túnel. Más tarde, los artistas darán forma definitiva a su trabajo. Numerosos ventiladores proporcionan la necesaria renovación del aire en las galerías. Se han abierto varios pozos para procurar la salida de las piedras al exterior. Por todas partes se oye el ruido monótono y rítmico de los martillos. La abertura que permitirá la entrada de la luz del día en el interior está situada, aproximadamente, a 40 metros de altura sobre la entrada. Este desnivel se salvará luego mediante un ascensor y una escalera. Ante la entrada se planea la formación de una explanada de 120 por 70 metros. La fachada del monumento, en forma de semicírculo, estará recubierta por enormes piedras talladas, que encuadrarán la entrada del túnel.

Los trabajos están en curso desde hace dos años; pero no se espera que terminen hasta dentro de otros cua-

# Los aliados se mantienen en todos los puntos de la cabeza de puente



Croquis del escenario de la guerra en la región oriental italiana, en el centro del cual se ve el trazado de la Via Apia (línea gruesa rayada), construida por Apio Claudio hacia el año 312, antes de Jesucristo. Dicha Via, uno de los objetivos de las fuerzas aliadas, nace en Roma y termina en Brindisi (costa del Adriático)

## Está en curso la segunda batalla de la cabeza de puente de Anzio

Las fuerzas alemanas tratan de arrojar al quinto Ejército al mar

Se registra un avance alemán

Londres, 17 (noche).—«Después de tres días de calma—escribe el redactor militar de la Agencia Reuter—los alemanes han reanudado su ofensiva contra el sector septentrional de la cabeza de puente de Anzio. Este nuevo ataque demuestra la ansiedad alemana por acabar antes de que las fuer-

## Argentina no ha declarado la guerra al Eje

Buenos Aires, 17 (noche).—El Gobierno ha desmentido las versiones propagadas por los radios extranjeros, según las cuales la Argentina había declarado la guerra al Eje, añadiendo que también eran falsas las noticias acerca del hundimiento de buques argentinos. Efe.

zas aliadas estén preparadas para prender una ofensiva.»—Efe.

La segunda gran batalla

Argel, 17 (noche).—Los tanques de la infantería aliados y alemanes combaten en las últimas horas de esta de la segunda gran batalla de Anzio. La batalla muy encarnizada. Las tropas alemanas atacan para arrojar a las fuerzas del quinto ejército al mar. Las primeras noticias recibidas, muy breves, indican que los aliados se mantienen en todos los puntos. Los alemanes emprendieron su ataque después de una fuerte preparación artillera, fué seguida de un ataque concentrado de tanques e infantería. El terreno mejorado y el terreno de la llanura pontina comienza a secarse, cual favorece el ataque alemán.

En el frente principal, los bombardeos de la R. A. F. realizaron ataques a baja altura contra el nasterio de Cassino, de donde no se desalojados aún los alemanes. Los pilotos tuvieron cuidado de alcanzar el interior del monasterio donde se halla la iglesia.—Efe.

Pequeño avance alemán

Nápoles, 17 (noche).—Un com ponsal de guerra comunica desde la cabeza de puente que la ofensiva alemana que se inició hace algunas horas se encuentra concentrada a lo go de la carretera que pasa por rrocceto, en la dirección del puerto Anzio. Los alemanes han logrado pequeño avance.—Efe.

Referencia alemana de las operaciones

Berlín, 17.—«En la cabeza de puente de Nettuno—dice la Oficina Nacional de Información—varios (Continúa en la página 3)

## Buenos progresos de los movimientos ofensivos alemanes entre Cherkasy y Charkof

En el sector de Vitebsk las pérdidas bolcheviques aumentan de una manera espantosa

Los soviets se muestran más prudentes en el Norte

Berlín, 17 (noche).—Narva, Vitebsk y Kanev, son los centros de gravedad de las operaciones en el frente del Este, según declara el redactor militar de la Agencia D. N. B.

En la zona de Vitebsk Los combates de envergadura continúan en curso en la región de Vitebsk, donde los bolcheviques han lanzado masas de hombres al asalto del frente alemán. Por ello es en esta región precisamente donde la defensa alemana obtiene tales éxitos defensivos, lo que hace pensar que el Mando alemán desea mantener esta posición a toda costa, al menos por el momento. Sin embargo, el motivo de esta resistencia no está suficientemente claro, porque la región de Vitebsk no tiene importancia real para una táctica puramente defensiva de los alemanes. Las pérdidas de los soviets aumentan de una manera espantosa.

En el sector Norte En el sector del Norte los alemanes

efectuaron movimientos sobre sus alas con objeto de fortificar sus posiciones en el sector de Narva. Ciertamente los bolcheviques están siempre dispuestos a la ofensiva, pero desde hace algunos días en sus ataques no ponen gran empeño ni constituyen operaciones de envergadura. En todo caso, los soviets están más prudentes o buscan la oportunidad para poder traer refuerzos.

En el sector de Cherkassy El tercer centro de principal actividad está emplazado en la región de Cherkassy, especialmente en la zona de Kanev. En este sector los alemanes tienen actualmente la iniciativa de las operaciones, y desde hace algunos días la ofensiva alemana ha conseguido ganar algún terreno en dirección al Este. Todos los contraataques soviéticos han sido rechazados.—Efe.

La situación Berlín, 17.—Resumen de la situación en el frente del Este por la Oficina Internacional de Información.

«La ola de frío, que hizo descender en el ala septentrional del frente la temperatura a más de 15 grados bajo cero, se ha extendido a los demás sectores hasta el recodo del Dniéper. No obstante, la influencia del frío en el estado de las carreteras no se ha dejado sentir todavía, ya que no se ha formado más que una costra de hielo superficial. Se señalan violentas ventiscas en todos los frentes de combate, con la excepción de Crimea, donde la temperatura se mantiene por encima de cero.

En el ala meridional, el centro de gravedad de las operaciones, limitadas por las condiciones atmosféricas, estaba situado en el día de ayer entre Cherkassy y Charkof, donde los movimientos ofensivos alemanes han hecho buenos progresos, a pesar de las inimaginables dificultades que presenta el terreno y de la fuerte superioridad numérica de los soviets.

En el sector central, los bolcheviques reanudaron sus maniobras envolventes en la región de Vitebsk, después de reagrupar y completar sus fuerzas, aunque estas operaciones no alcanzaron la extensión y violencia que las anteriores. Tanto en el ataque como en la defensa, las armas alemanas han alcanzado en este punto un nuevo éxito.

En el ala septentrional, el centro principal de actividad estaba situado entre los lagos Ilmen y Peipus y en la región de Narva. En estos dos sectores fracasaron por completo las tentativas soviéticas de ruptura, con elevadas pérdidas para los asaltantes.

La caza y la D. C. A. alemanas han derribado 20 aviones soviéticos. Efe.

DESCUBRIMIENTO DE LAS FUENTES DEL ORINOCO

Era uno de los misterios geográficos suramericanos Georgetown (Guayana Británica), 18 (2 t.).—Aviadores norteamericanos han descubierto las fuentes del Orinoco, en las montañas que separan Venezuela del Brasil, quedando dilucidado con ello uno de los últimos misterios geográficos suramericanos. El descubrimiento tiene importancia considerable, pues afecta al trazado de la frontera entre los dos países citados, constituida por una cadena de montañas, donde se encuentran las fuentes descubiertas del Orinoco y las del Amazonas.

## EN CASTELGANDOLFO NO HAY TROPAS ALEMANAS

El pueblo ha sido evacuado

Declaración del Vaticano

Washington, 17.—Monseñor Cicognani, delegado apostólico en los Estados Unidos, ha hecho la siguiente declaración:

«Su eminencia el cardenal Maglione, secretario de Estado de Su Santidad Pío XII, me ha enviado instrucciones para desmentir una reciente información, aparecida en la Prensa y atribuida al Alto Mando aliado, que afirmaba que el territorio actual de la villa estaba «saturada de alemanes y sujeta, por tanto, a bombardeos aéreos». Su eminencia declara que ningún soldado alemán ha sido admitido dentro de los límites de la villa pontificia neutral y que ningún militar alemán de ninguna clase se encuentra actualmente dentro de sus límites.»

QUINCE MIL ACOGIDOS EN CASTELGANDOLFO

Una declaración suplementaria, publicada en nombre de la Conferencia nacional católica de Ayuda social, añade: «En lo que concierne a la declaración anterior, puede recordarse que, según informaciones recientes de la Ciudad del Vaticano, el Santo Padre abrió la villa papal, incluso las habitaciones oficiales, a las personas que habían quedado sin hogar como consecuencia de los bombardeos aéreos de las regiones circundantes. El número de los que se acogieron al asilo ofrecido es estimado en 15.000 compuesto en su mayor parte por mujeres y niños. Los recientes bombardeos reos de Castelgandolfo causaron muerte de varios centenares de refugiados y la evacuación de otros muchos. El 15 de Febrero el radio del Vaticano declaró que permanecían aún en la villa papal más de 10.000 refugiados, y añadió que no era probable que salieran de ella. Por lo tanto—añadió la radio—, todo acto de guerra contra la villa papal no sería una violación de los derechos de extraterritorialidad, sino que podría además en peligro a millares de personas indefensas.»—Efe.

EL PUEBLO HA SIDO EVACUADO

Londres, 17.—El pueblo de Castelgandolfo ha sido evacuado, según noticia difundida por el radio del Vaticano.—Efe.

MUERTE DEL PRIOR DE LOS CARMELITAS

Roma, 17.—Según declara el responsable de la Agencia Havas en el último bombardeo de Castelgandolfo ha hallado la muerte el prior de los carmelitas, padre Beall.—Efe.

RESTRICCIONES DE LAS RACIONES DE VIVERES EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano, 17.—Las raciones de viveres de la Ciudad del Vaticano han sido reducidas de nuevo. Esta restricción alcanza principalmente a las materias grasas.—Efe.

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO